

# EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

OPINAS E IMPRENTA  
Don Juan de Austria, 10  
Teléfono 741  
Número suelto 10 céntimos

Anuncios y comunicados  
A PRECIOS CONVENCIONALES  
No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
Número suelto 10 céntimos

Año XXXVI Miércoles 21 de Marzo de 1928 Fundador: V. Blasco Ibáñez Director: FELIX AZZATI Núm. 12.495

PARA «EL PUEBLO»

ASPECTOS

## El préstamo a los estudiantes

El préstamo de honor establecido para los estudiantes es una innovación plausible. Viene de Francia; creo que lo estableció o al menos lo fomentó M. Eduard Herriot, una de las figuras más simpáticas de la «Republique des professeurs», que dice el crítico M. Thibaudet en el título del último de sus libros.

Una reforma no pierde su mérito porque no sea original. En un concepto racional de la civilización hay que admitir que el sentido de una civilización universal como la presente, es un sentido de imitación, de colaboración general de los pueblos en las obras comunes de la cultura, tomando cada uno lo bueno o lo útil que se hace en otros lugares. No sólo es lógico, sino que es una realidad viva y una realidad histórica. La ley de la imitación se desenvuelve a lo largo de la historia. Sin ella no habría progreso, que es un ahorro, una acumulación. El hombre sería un perpetuo Adán empezando de nuevo su aprendizaje, después de la expulsión del Paraíso. Esta imagen de Adán ha empleado a otro propósito el señor Ortega y Gasset, y puesto que hablamos de la imitación, de él la imito para el caso presente.

Todo se copia en el mundo: lo bueno y lo malo, las ideas, los remedios de la medicina y los gases asfixiantes. Esta tendencia imitativa y «sincrética» de la civilización, favorece más a la originalidad que el exclusivismo nacionalista y xenofóbico que se encierra en un estrecho chauvinismo y no quiere oír de nada que no fuera producido del propio hueso. La originalidad no se produce «ex nihilo», sino por la excitación de lo ya adquirido y la imitación acumula elementos y estímulos para nuevas originalidades.

otros profesores. Y mientras las universidades no tengan fisonomía y subsista el tipo de la Universidad napoleónica, el profesor no estará adscrito a una Universidad, sino al Cuerpo docente y será un sabio ambulante o un sér ambulante que espera la oportunidad de concursos y oposiciones para mejorar de localidad.

Pero hay que ponerse en lo posible. La autonomía universitaria no está madura en España. La primera señal es que las universidades no la desean intensamente ni han sabido aprovechar, en términos generales, los requisitos que dejaba el régimen de la enseñanza para una acción autónoma. La primera señal de la capacidad para una función es la voluntad de ejercerla. A la autonomía ha de preceder el espíritu autónómico. Cuando yo formaba parte del Consejo de Instrucción pública, he visto conculcas al ministerio sobre puntos que el rector o el claustro podían resolver legalmente por sí.

Ahora bien; establecidos los patronatos, se cumple en ellos la fatalidad de todos los organismos nuevos más o menos burocráticos; necesitan funciones para justificar su existencia. Lo peligroso del órgano nuevo es la serie de funciones que vendrán. Ha habido casos en que la formación o el desarrollo de un cuerpo administrativo ha determinado toda una legislación.

Otro punto que me inspira reservas es que los préstamos se interrumpen por la «mala conducta». Nada más racional, en apariencia. Se presta dinero al estudiante necesitado para que pueda seguir sus estudios, no para que lo disipe en el «cabaret», privando de la cuota mal empleada a un estudiante laborioso. Pero la mala conducta es una cosa muy vaga. En una ciudad populosa la buena conducta es un informe del alcalde de barrio y una certificación municipal que cuesta algunas pesetas, es decir, una contribución. La investigación de la conducta es materia sumamente delicada. No se puede someter a la vigilancia de la policía más que a los delincuentes habituales ni en lo secular son admisibles el expediente de «vita et moribus» ni menos las resoluciones «ex informata conscientia». La buena conducta se supone mientras no haya escándalo, o se pena de someter al individuo a investigaciones vejatorias para su dignidad. Además, los préstamos no deben quedar sometidos a ninguna condición confesional y hay que evitar que se pretexto de conducta se le exija al estudiante la papeleta de comunión o la inscripción en las cofradías.

El préstamo de honor, dejando aparte estos reparos, es plausible y simpático. No sólo lo es porque ayuda a abrirse paso a la juventud inteligente y pobre, sino porque fomenta el espíritu de responsabilidad y de honor. Es el crédito personal de la inteligencia, sin otra garantía que la probidad del agraciado. Ciertamente está muy lejos del ideal democrático: de la escuela única y del carácter gratuito de todos los grados de enseñanza, para seleccionar las capacidades, pero es un paso hacia adelante.

ANDRENIO.

(Prohibida la reproducción.)

ESPAÑA EN EL JAPÓN

## SHIZUO KASAI

traductor japonés de Blasco y de Baroja, en Valencia

La grata noticia me fué dada por Francisco Pina, entrañable compañero y autor de un libro muy reciente sobre Pío Baroja—libro del que nos ocuparemos en breve con la debida atención—«Hállase en Valencia—me dijo—el traductor japonés de Baroja. Ardo en deseos de conocerle, de ver refractadas en prisma oriental—extremo oriental—la luz sutil y cambiante de los cielos vascos y las gestas de Avirana. Vámonos a la España ideal de este barojano nipón. Acompañame.»

No tuvo necesidad de repetir la invitación. La perspectiva de una entrevista con el hispanófilo japonés, con ese lejano amigo de España venido a conocerla, a intimar con su espíritu, a admirar también su espléndida belleza desde los mares del sol naciente, era de las que hacen latir más a prisa, el corazón de todo periodista con su adarme de vocación. Y nos fuimos en busca del señor Shizu Kasai.

No se hallaba en el hotel. Obedeciendo a la sugestión de la lectura de «Entre naranjos», había marchado a Alcala para conocer de cerca ese vergel de las Hespérides, en que sitúa Blasco la acción de su célebre novela. Y hubimos de esperar su regreso para celebrar la deseada entrevista.

El hombre

La primera de las muchas y gratas sorpresas que surgen en el trato con Shizu Kasai proviene de su aspecto físico. Donde pensábamos encontrar rasgos marcadamente exóticos, vemos una vez que bien pudiera ser español; facciones expresivas que apenas si denotan diferencias raciales; y singularmente unos ojos cautivadores, en los que brilla la luz de una aguda inteligencia, apenas matizada con la reserva oriental, y se advierte la ternura de una vastísima simpatía humana.

El además también—acaso debido en parte a los meses de convivencia con españoles—es sumamente familiar para nuestra mirada. El lenguaje completa a maravilla la impresión: Shizu Kasai habla un castellano fluido, desenrollado, no ya correcto en la pronunciación y los giros, sino hasta refinado en la expresión. A veces se detiene, no porque vacile sino por buscar el vocablo exacto, que refleje con mayor precisión el pensamiento. Nuestra charla, empezada con la natural circunspección, con el temor a que la irrefrenable curiosidad profesional nos llevara a ser indiscretos, prolongase más de tres horas y no parecen agotarse los temas. Ni la paciente benevolencia de nuestro amable interlocutor, cuya extensa y refinada cultura convierte bien pronto la entrevista en una conversación amable y nos acompaña con gran complacencia por los más variados senderos del arte, de la literatura, de la filosofía y hasta de otros más concretos aspectos de la actividad humana.

Si surgen del trato con este hombre continuas y gratas sorpresas; y a cada sorpresa parece que se desvanecen uno de nuestros prejuicios, que caiga una de las barreras de la convención. Parece que nos acercamos un poco más, que al aproximarnos nuestros espíritus cada uno de esas gratas sorpresas nos mueva a exclamar: «¡Verdaderamente, lo que importa cultivar en los hombres son aquellas semejanzas que los unen, no las diferencias que los separan.» Para amarnos más, importa ante todo, conocerlos mejor.

El descubrimiento de España

¿Cómo se acercó Shizu Kasai a España?

—Mi profesor de español fué un valenciano: don José Muñoz, de quien fué a mi vez el primer alumno en el Japon. Es discípulo de Américo Castro, gran forjador de buenos filólogos. Hoy el señor Muñoz es mi colega en la Escuela Oficial de Lenguas extranjeras de Tokio. También he estudiado el sonoro idioma castellano con don Gonzalo Jiménez de Espada, que actualmente dirige en Madrid la Residencia de niños.

—¿Es España su primer contacto con Occidente?

—Sí: todavía percibí a Europa a través de España, pues sólo estuve un día en Nápoles y tres en Marsella, desde donde proseguí mi viaje hasta Barcelona. He venido aquí pensionado por el Gobierno de mi país para ampliar mis conocimientos de la lengua y literatura castellanas. Llegué en Mayo del año pasado y el próximo otoño marcharé a Suramérica, con el fin de estudiar allí las diferencias idiomáticas y los modismos locales. Antes de embarcarme dedicaré unas cuantas semanas a visitar rápidamente los demás países principales de Europa.

—¿Sus primeras impresiones?

—Verá usted. Al llegar a Madrid se observa tanto monumento dedicado a proclamar las glorias del pasado, se ve tanto y tanto nombre histórico en la denominación de sus calles y plazas, que le asalta a uno la idea de un inmenso Cementerio, de una gloriosa, pero fría necrópolis. Luego, con el tiempo, se desvanecen en parte esta primera impresión. Y Madrid es una ciudad amable, donde se mezclan en pintoresca convivencia lo primitivo con lo joven y pujante. Yo habito una casa llena de recuerdos románticos: el 23 de la calle de Claudio Coello, donde vivió y murió Bécquer.

Interrogamos a nuestro culto interlocutor acerca de los tipos y costumbres que más han despertado su atención, y con su fina sonrisa nos brinda unas cuantas comparaciones muy divertidas, que denotan además al observador sagaz y agudo. El sereno es manifiestamente un tipo y una institución que más curiosidad despiertan en los extranjeros. El sarcasmo de la mendicidad en las calles lujosas causa necesariamente una sensación deprimente; pero—añade como para corregir aquella—no evocan verdadera miseria; más bien sugieren que la vida, cuando menos para ellos, es menos dura aquí que en el Japon. En Tokio no les permitiesen deambular por las calles.

—¿Existe en el Japon algún interés por las cosas de España?

—Apenas si se la conoce bajo su verdadero aspecto. La española para la exportación ha sido causa de que se formara un concepto muy equivocado de este país en el mundo entero. Pero el abuso de la nota pintoresca ha producido este mismo efecto un poco en todas partes: de igual modo que en mi tierra se cree que todas las mujeres españolas visten y actúan como Carmen, aquí reina la ilusión de que todas las japonesas son «geishas». Sin embargo se advierte hoy un interés recíproco por conocer la vida real respectiva y penetrar más allá del decorado convencional de la entrada.

Hablamos de los libros publicados en lengua española sobre el Japon. De los que merecen atención deferente: traducciones de Lafcadio Hearn, versiones recientes de obras genuinamente interesantes; y del artículo de bazar. A este respecto, y tras aludir a la adaptación de lo de Loti, mencionamos «El Japon heroico y galante», de Gómez Carrillo. Shizu Kasai sonríe de nuevo.

—Aquello pertenece de lleno a los dominios de la lirica. No tiene ni el menor asomo de relación con el relato objetivo: es pura fantasía. Y, a fuer de sincero, les diré que tengo más serias dudas de que Gómez Carrillo haya estado jamás realmente en el Japon. Por mi parte, envío de vez en cuando a los principales periódicos de mi país impresiones de mi estancia y mis observaciones en España, procurando dar a conocer lo mucho que de ella merece ser mejor conocido y contrastar la leyenda con la realidad.

El B. R. J.

Interviene el amigo Pina para dirigir la conversación hacia un tema que le interesa particularmente: ¿cómo conoció Shizu Kasai la obra de Pío Baroja?

—Merced a mi profesor, que me dió como libro de texto, para estudiar el español, «Las inquietudes de Shanti Andia». Me impresionó de tal manera que decidí leerlo a mi lengua. Y tenía ya terminada la traducción cuando sobrevinieron los primeros terremotos recientes, perdiendo mi manuscrito entre las llamas.

—De suerte que Baroja fué en cierto modo una víctima también, aunque indirecta, de aquel cataclismo.

—Ciertamente. Luego he traducido y publicado un volumen de cuentos, con el título de «Dillos vascos», pero que comprende, además de los que figuran en la edición original bajo este epígrafe, otros como «La bondad oculta», y «Adiós a la bohemia». Mi versión de esta última obra se estrenó hace poco en un teatro íntimo de arte, obteniendo una acogida en extremo favorable. Tengo actualmente 32 años europeos—pues nosotros contamos los años de un modo diferente—y tenía 29 cuando traduje «Adiós a la bohemia». Lo hice con verdadero entusiasmo, porque a la sazón mi estado de alma se asemeja extraordinariamente al del protagonista.

—¿Conoce personalmente a Baroja?

—Sí: le visité en su casa de Vera del Bidasoa, el verano pasado. Es una personalidad fuerte, que ejerce poderosa atracción. Pero no produce ciertamente la impresión un tanto ruda que podría imaginar el lector de sus obras. Ocorre con él lo mismo que con Nietzsche, que según dicen en el trato personal mostrábase casi tímido. Ahí, en su casa solitaria, vivía con su hermano Ricardo y su familia. Platicamos extensamente. A Baroja le interesaban sobremanera las escuelas filosóficas del Oriente: el budismo, el sintoísmo. Me hizo muchas preguntas. Quería indagar, conocer la verdadera psicología del pueblo japonés. Le regalé un bastón de bambú de mi país, que traje expreso para ofrecérselo. Un librero de viejo de la calle de Atocha, que conoce bien a don Pío, me dice que lo usa muy a menudo. Conozco casi toda la obra de Baroja, de la que soy gran admirador. Encuentro que el genio del novelista vasco está en la perfección del detalle—arte de análisis—como el genio de Blasco se halle en el conjunto—arte sintético.

—¿Ha leído también algo de Blasco Ibáñez?

—Mucho. Le conocí personalmente durante su visita a Tokio, y he traducido asimismo una colección de sus cuentos. Hemos llegado a un punto interesante de nuestra charla, y me acerco a la sonrisa inteligente de Shizu Kasai para oír de sus labios el relato de sus relaciones con Blasco Ibáñez, de la impresión que en su fuerte espíritu dejara, a su paso por aquel lejano país de ensueño, el gran valenciano desaparecido.

ARCADIO.

(Continuará.)



LO IMPORTANTE ES MARCHAR

## PUEBLOS INMÓVILES Y PUEBLOS EN CRISIS

Le hacemos la pregunta a un portugués, hombre imparcial, alejado de la política:

—¿Cuándo estuvo mejor Portugal: como República o como monarquía?

Y este hombre hace un gesto ambiguo, sonríe, y después de declarar que desdén a los monarcas, confiesa que ahora en su patria hay tal vez más realistas que en tiempos de la monarquía. Luego mueve tristemente la cabeza, y sentencia:

—Portugal es un país perdido... —¡No, no!—protesto ante el patriota, ante este hombre obscuro, humilde, lleno de buena fe, pero falto de sentido histórico, de perspectiva para juzgar la crisis política de su pueblo. Y le hago observar que las grandes conmociones nacionales llevan consigo ciertos desbarajustes y calamidades, secuela de toda revolución. Después de una revolución hecha para derribar una tiranía, surgen pequeñas tiranías en las mismas filas de los revolucionarios. Mas esto poco importa: El impulso inicial ya no podrá ser modificado; nada ni nadie podrá oponer una barrera decisiva al noble afán de libertad que hizo saltar la chispa revolucionaria.

Sería aventurado asegurar que la República es el régimen perfecto de un pueblo; pero lo que no admite duda es que se halla más cerca del ideal que la monarquía. Acaso la República sea un medio y no un fin. Pero la monarquía viene a ser como la máquina política de un pueblo, que se ha parado. Es necesario echarla a andar aunque ande mal al principio, porque—en esto como en todo—siempre parecerán pocos los fracasos y las dificultades del camino cuando se llega a término feliz.

No. Portugal no es un país perdido. No estoy conforme con este buen portugués que está triste y escéptico porque no ve a su patria en la región ideal que quisiera verla. No me parece Portugal un país perdido aunque el escudo portugués valga veinticinco céntimos españoles.

lanza a la lucha de la gran urbe. Los primeros tiempos serán amargos, y quizás el luchador recuerde con nostalgia alguna vez su pueblo y su modesto gabinete: «¡Mejor era aquello!», legará a decir en horas difíciles. Lo dirá sin sentirlo, porque íntimamente sus sueños, sus nobles ambiciones alimentarán su esperanza. Por fin, llega el triunfo, el premio a sus luchas y a sus dudas también, ya que el que dudó y prosiguió luchando, que en embargo, es acaso más digno de recompensa que los que no dudaron jamás.

Pues bien: cuando ese médico de pueblo se vea con un nombre famoso en la gran ciudad ¿no dará por bien empleados los contratiempos y sacrificios que abonaron la lograda cosecha? ¿No bendicirá mil veces la hora en que desdén una tranquilidad burguesa para ir a la «conquista» de la ambición ideal? ¿Es igual un pueblo que un hombre cuando se decide a emprender la marcha hacia su mejoramiento. También la colectividad ha de padecer sus horas de zozobras, también pensará alguna vez: «¡Mejor era aquello!», pero todas las desventuras de la jornada harán más venturosa la ventura final.

Portugal, lejos de ser un país perdido, es un país que marcha. ¿Hacia dónde? Ir es siempre lo que importa; se va siempre hacia la esperanza. ¿De qué manera va Portugal? No tan bien como sus hijos quisieran, pero va y esto es lo básico. ¿Piedra movediza no cría mohos, nos dijo ya en la escuela el refrán. Marchemos como sea con tal de que no emolhezcan nuestros sentimientos, nuestras aspiraciones, nuestro corazón, nuestro intelecto.

Pobre de espíritu, cobardo de espíritu es el que se está quieto, el que se queda en casa por miedo a lo que pueda venir. Creo que fué Unamuno el que dijo que en cierto modo vale más que lo bueno conocido lo malo por conocer. Y más que pájaro en mano, ciento volando.

Siempre hemos admirado a ese hombre que allá en su montaña hace un día un hatillo de ropa y se embarca hacia países desconocidos a buscar fortuna, casi siempre lograda; como es admirable el pueblo que abandona una situación rutinaria, de un bienestar superficial, epidérmico, por ir ar encuenro de un ideal político, sin pensar en lo que vendrá, en lo que puede sucederle, lleno de fe que no necesita razones.

Guerra Junqueiro dijo que la fe es un ala y la razón un gusano. Tengamos fe en nuestra aspiración social, humana, a pesar de las aparentes adversidades.

ANGEL LAZARO

(Prohibida la reproducción.)

## El homenaje a Enrique Badenes

El domingo, en el restaurant Las Arenas, se celebró el banquete organizado por la Agrupación de Autores Valencianos en honor de don Enrique Badenes, representante en Valencia de la Sociedad de Autores Españoles.



El amplio salón de Las Arenas estuvo concurridísimo, congregándose alrededor de las mesas muchos elementos destacados en el ambiente teatral de nuestra región.

Ocupó la mesa presidencial el homenajeado, que tenía a su derecha a la notable actriz señora Clement, al popular actor Pepe Alba y a los autores Soler Peris y Casajuna, y a la izquierda, a los autores Gayano Luch, «Caires» y Alberola.

Asistieron al acto casi todos los autores residentes en Valencia, empresarios, representantes y gran número de amigos particulares del señor Badenes.

Se dió cuenta de las siguientes adhesiones:

Don Manuel Linares Rivas, don S. y don J. Alvarez Quintero, don Luis Linares Becerra, don Federico Romero, Mario Blasco Ibáñez, López Chavari, don José M. Acero, don Jacinto Gue-

rrero, don Rafael Sepúlveda, don Ernesto Rosillo, don Manuel Penella, don Antonio Estremera, don Pascual Espert Morera, don Francisco Alonso, don Guillermo Fernández Saw, don Pablo Luna, don Federico Moreno Torroba, don Enrique Calonge, don Francisco Lozano, señor Ruano, don Rafael Martí Orberá, don Ricardo Samper; artistas Broseta, Vicente Buil, Blanca Azucena y su Botones; Tena Esteve; cuadro artístico de la Música Nueva, de Jativa; Alejandro y Arturo Bellver; don Rafael Rizo Alberola, don Francisco Rodrigo; Ayuntamiento de Alcala; Círculo Alcaireño, de Alcala; el periódico «Heraldo de Alcala».

Ofreció el banquete el celebrado autor señor Gayano Luch, y luego de un breve discurso del poeta Thous Lloréns habló el señor Badenes, agradeciendo el homenaje que se le tributaba, siendo acogidas sus palabras con una gran ovación.

El señor Badenes recibió los siguientes obsequios:

Un valioso pergamino, obra del artista señor Ramil; otro del cuadro artístico Viciana, de Burriana; un valioso marco de plata labrada, de la sociedad coral El Micalot; una magnífica estilográfica del presidente de La Filarmónica, de Burriana; dos platos estilo Renacimiento, del cuadro artístico del Círculo Liberal y del fabricante señor Mora, de Manises.

El acto fué una rotunda demostración de afecto y simpatía a Enrique Badenes, a quien felicitamos cordialmente.

CABARET LA GRUTA NUEVA EMPRESA SERVICIO ESMERADO GRAN SURTIDO EN TODA CLASE DE VINOS Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

CERVECERIA BAR FLOR vende la cerveza siempre fresca de «MORITZ», «DAMM», «EL AGUILA» y la Negra, sin aumento de precio. Mariscos, fiambres, café, vinos, coñac, licores, etc. BAR FLOR - Plaza Emilio Castelar, 5, Valencia

**PURGANTE**  
TAN SOLO TREINTA CÉNTIMOS  
**BESOY**  
Dr. E. Herrero Aracil  
GARGANTA - NARIZ - OIDOS  
Consulta: De 11 a 1 - Paz, 32

**Teatro Principal**  
Compañía Cómica - dramática  
DE ENRIQUE BORRÁS  
10 UNICAS FUNCIONES, 10  
DEBUT  
Mañana jueves, 22 de Marzo de 1928  
A las 10 y 16 noches  
**El Cardenal**  
Se ha puesto a la venta en todos los kioscos:  
«Vicente Blasco Ibáñez»  
ORACION A SU VIDA Y A SU MUERTE  
por JOSÉ ALCINA NAVARRETE  
Precio: 0'40

OLYMPIA

HOY MIERCOLES LA PARAMOUNT... Granujas por doquier... LA SONADORA... CHANG LA PELICULA QUE DEBE SER VISTA POR TODOS

Ayuntamiento

Sesión extraordinaria del pleno

Ayer se reunió en sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento. Presidió el marqués de Sotelo...

nómicos de Levante que han de regir en la explotación de un ferrocarril-tranvía eléctrico de Valencia a Nazaret.

Autorizar a la Compañía de Tranvías de Valencia para modificar el emplazamiento de las vías en el Camino Nuevo del Grao.

Desestimar los recursos de reposición interpuestos contra el acuerdo del Pleno del 13 de Febrero anterior...

Dejar subsistentes las líneas de la calle del Pilar, fijándose el ancho de dicha vía en diez metros.

Anuncios

Solicitada autorización para la instalación de dos electromotores que suman siete caballos de fuerza...

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza...

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza...

Delegación de Hacienda

A los cesantes de petróleos

El delegado de Hacienda señor Abad, ruega por nuestro conducto a los interesados que han quedado cesantes...

Pegos señalados para hoy: Don Francisco Marín, 5.119,50 pesetas; don Miguel Ortell, 34,16; don José Juan Rico, 258,36; teatro Apolo, 351,12...

Ateneo Científico

Conferencia del doctor Bartial

Público numerosísimo que llenaba los salones y llegaba hasta la escalera.

Se comprendía que era una sesión notable y que el orador merecía todos los honores por su ciencia y su saber.

El señor Giménez Valdivieso, desde la presidencia, saludó al orador, hace historia de sus méritos y reconoce que aunque tiene derecho al descanso...

Al ocuparse del tema escogido por el señor Bartial, encareció su importancia consignando su opinión a favor de lo que él llama feminismo femenino...

Así como repugna el hombre afeitado, debe repugnar la mujer que quiere hacerse macho, pues los dos son un peligro para la especie...

El doctor Bartial comenzó recogiendo las últimas palabras del presidente, que interpretaba también su pensamiento y anunciando como base de su disertación...

Una tempestad de aplausos interrumpió al orador.

El doctor Bartial acudió después al estudio de las especies más próximas al hombre, e hizo constar que los monjes superiores, el gorila, el chimpancé y el orangután...

Lo mismo que se observa en las especies más próximas al hombre se nota en las atrasadas que nos muestran la vida social en sus orígenes...

Esto induce a sostener la necesidad de la familia, si no queremos que la especie humana desaparezca...

El doctor Bartial adujo estadísticas preciosas para dar fuerza a su tesis. Citó el hecho de que en el siglo pasado, de las muchachas que concurrían a las universidades de los Estados Unidos...

Esto sugirió hermosas reflexiones sobre el principal papel que la mujer debe desempeñar como madre y la necesidad de que la educación la prepare para esta santa misión...

Otras muchas reflexiones hizo el doctor Bartial sobre lo que nosotros llamaríamos los excesos del feminismo...

rumpiendo el discurso con constantes aplausos.

Lamentamos no haber tomado notas y haber tenido que trazar estas líneas con los recuerdos que nos ha conservado la memoria...

FARMACIA de la MORERA

ABIERTA TODAS LAS NOCHES

RADIO

Un querido y afortunadísimo lector, que recibe con la modesta gaceta parte de España y extranjero.

Reservándonos hasta que el interesado nos autorice sus nombre y residencia, damos al lector la carta que hemos recibido:

«Leí la carta que usted se sirvió publicar el día 14 y en la cual me indica que le diga qué clase de aparato poseo, antena, etc.; el aparato es un Radio Saguro y la antena tiene de longitud cinco metros...

Pues no podemos dar una explicación de ese caso y sólo sí felicitar a usted distinguido comunicante por ese éxito, rogando al aficionado que conozca la carga de dicho suceso nos la facilite para hacerla pública...

Demandas: Un receptor Radiola, tres o cuatro lámparas.

Ofertas: Un acumulador para baja, por 50 pesetas.

Correspondencia: D. R. Gregori.—F.—Aclarado lo suyo, he aquí las causas que pueden motivar los defectos que indica...

D. Manuel G.—Nuestra pregunta era por aclarar más su deseo; está ya resuelto sin inconveniente...

Don Vicente G.—Capital.—Esperamos tener el honor de conocerle (pues nos anunciaron su visita) para, de palabra, contestarle...

Don José G.—Capital.—Los ensayos hechos en diversos puntos nos permiten afirmar que es casi nulo el beneficio...

D. Servando Z.—Alicante.—Sí, señor, tiene su explicación; debido a la ligereza de las armaduras, por una parte, y a las chispas de rotura de la corriente por otra...

Bajo la dirección de la experta batuta del modesto sí que también heroico Pérez Chovi, no hay acorde que falle ni una nota que pierda su dulzura y su valor.



Selecciones Balart y Simó

LIRICO MAÑANA JUEVES ESTRENO de la superproducción LA MARIPOSA DE ORO

Hermosas escenas en colores realizan esta bella y magnífica producción.

ALGINET

Ambiente artístico

El domingo dió su anunciado concierto en el teatro de esta localidad la laureada banda Artística Musical...

Se necesitaría una pluma más poderosa para describir tanta brillantez, interpretada conforme al selecto programa...

El programa, escogido de su vastísimo repertorio, fué el siguiente: La luz eléctrica, pasodoble, Morató. Homenaje a Chapí (segunda parte), gran fantasa sobre motivos de sus célebres zarzuelas, S. Miguel.

La del Soto del Parral, gran fantasa, Soutullo y Vert. Pepita Greus, pasodoble, Pérez Chovi. En uno de los intermedios nos obsequió el amigo Pérez con «Marricels», polka de corneta...

El orador, que varias veces en el transcurso de su peroración había sido interrumpido por espontáneas ovaciones...

EASTFIELD

REVISADO POR LA CENSURA

Avisos de corporaciones

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Esta Sociedad anuncia el pago del cupón número 15, vencimiento 31 de Marzo de 1928, de sus Obligaciones hipotecarias 6 por 100 emisión 1924...

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

MONROE.—«Corpus Barga» es, efectivamente, un seudónimo, con el cual firma el escritor Andrés García de la Barga. Sirvase repetir sus demás preguntas, que en su carta no precisa, y le diremos exactamente en qué fecha han sido contestadas...

usted poseer para dominar la técnica de su arte. No hablamos de la inspiración, pues ésta no hay ningún tratado ni diccionario que pueda comunicarla a quien no la posee espontáneamente. Llámase Poética el tratado teórico sobre el arte de la Poesía...

purado criterio estético, las de Milá, Campillo, Coll y Vehí, Revilla, Navarro Ledesma y Méndez Bejarano. Nosotros le recomendamos mucho la obra de Navarro Ledesma «Resumen de Historia Literaria» que encontrará también en la librería Maragat al precio de 10 pesetas. Finalmente, no hay que olvidar que el monumento crítico levantado al estudio y revisión de todos los valores literarios, dentro del género poético, está en «Las ideas estéticas en España», de Menéndez Pelayo...

la experiencia ni sobre un conocimiento suficiente del arte de escribir. Ignoramos, desde luego, el valor literario que pueda tener la novela que nos dice estar escribiendo. Pero aun suponiéndola excelente por todos conceptos, en su forma y en su fondo, debe usted saber que le será muy difícil conseguir de un editor el que la adquiera y publique por su cuenta. Si esto ocurre con los jóvenes escritores que podemos llamar profesionales, dotados de una verdadera solvencia literaria, a quienes, sin embargo, cuesta mucha paciencia y no pocos sinsabores el ver publicadas sus primeras producciones...

Desde luego no hay otro trámite para esto sino el enviar directamente la obra poética que desea ver publicada al director literario de la revista que usted menciona. Todas ellas suelen publicar composiciones poéticas, generalmente en verso, pero de firmas conocidas y de poetas ya consagrados. Sin embargo, no podemos juzgar de la acogida que le hará a sus versos y, repetimos, que el único que procede es dirigirse a las revistas cuya dirección respectiva hallará en cualquier número de las mismas. «Podrían decirme el título de todas las novelas que escribió el ilustre novelista y fundador de EL PUEBLO, don Vicente Blasco Ibáñez? En nuestro número del 30 de Enero último publicamos una bibliografía completa del Maestro. «Mi segundo apellido es: Eres. Es correcta esta ortografía, o debe escribirse Heres? No existe regla ortográfica para los apellidos. Dígame algo sobre el pueblo de Sagunto? En esta misma sección, y en nuestro número del 8 del pasado Diciembre, hemos publicado un relato bastante extenso de los numerosos acontecimientos históricos de que fué testigo, a lo largo de los siglos, la ciudad de Sagunto.

MIGUEL CONTRERAS, SALLY RAND, LA GOYITA, PITOUTO son los intérpretes principales de la muy española película

# EL RELICARIO

Argumento interesante, realístico desarrollado en un ambiente netamente andaluz: típico, emotivo y alegre. Es la vida dolorosa y sentimental de un valiente torero, joven y fiel, que sigue la carrera temeraria del torero, más por un bello ideal que por la ambición de riquezas. Triunfa, ama y vive en la borrachera del triunfo: una tragedia en la arena del circo: la otra mujer y una fiera... El gran BELMONTE en una faenaza apoteósica. MARQUEZ, en otra faena triunfal

ESTRENO, MAÑANA JUEVES, en GRAN TEATRO

# CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent está en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el VIERNES PROXIMO, DIA 23 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar, con notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los propongan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORA: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etcétera, etc.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Teruel el día 22, en el hotel Turia, y en Castellón de la Plana el día 24, en el hotel Fabra.

HERNIADOS, TODOS: Acudid, sin pérdida de tiempo, y, con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el viernes próximo, día 23 del corriente.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT

## TEATROS

PRINCIPAL

Compañía de Enrique Borrás

Compañía dramática que debutará el próximo jueves en nuestro primer teatro. Lista de la compañía:

Actrices: Calderón, Adela; Candosa Mercedes; De la Riva, María; Delgado, Juanita; Ferrández Amparo; Molgosa, Teresa; Molina, Rosario; Molina, Pilar; Vallejo, Vicenta.

Actores: Alvarez Segura, Carlos; Borrás, Enrique; Dafaue, Félix; García Gutiérrez, Alejandro; López de Carrión, Juan; Martínez, Rafael; Morcillo, José; Ortolano, José; Rivero, José; Teixidó Luis; Villagómez, Francisco.

Apuntadores: Pedro Paisano; Ignacio Planas.

Maquinista: José Rodríguez Gerecht; Demetrio Alfonso Carrillo.

Repertorio: El Alcalde de Zalamea, El bandido de la sierra, La cena de las burles, El hijo del polichinela, La loca de la casa, Comedia del Arte, La muerte civil, El Cardenal, La mala ley, Tierra baja, Alfilerazos, Esclavitud, El místico, El abuelo.

Estrenos: El hijo, comedia dramática en cuatro actos, original del notable escritor francés Edmundo Guiraud, traducida expresamente para Enrique Borrás, por Pedro Galán y Antonio Martín Ruiz; El Conspirador, drama romántico en un prólogo y tres actos, en verso, original de Joaquín Montaner; El hogar apagado, drama en tres actos y en prosa, escrito en catalán por el notable autor Ignacio Iglesias. Versión castellana de Alfonso Nadal.

Debut de la compañía, jueves 22 de Marzo de 1928 con el grandioso drama en cuatro actos y en prosa, escrito en inglés por Luis N. Parker, traducido y arreglado a la escena española por don Manuel Linares Rivas y don Federico Reparaz, El Cardenal Lujosa presentación.

El sábado en Apolo

### Una conferencia de García Sanchiz

Ya dijimos que la otra tarde se despidió Federico García Sanchiz del público valenciano. La determinación de exequio prosista era, en efecto, no dar otras chapas por ahogar en nuestra ciudad. Pero esa determinación ha tropezado con el deseo del maestro Serrano, que ha solicitado de Federico García Sanchiz que habie en el teatro Apolo, donde la compañía del populárrimo compositor ha comenzado una campaña que por tantos conceptos parece anunciarse como brillante. Y el primer orador estílista hablará, como decimos en el título, el próximo sábado.

Por cierto que, en la designación del tema ha tenido la gentileza, que muy de veras le agradecemos, de atender una indicación que le hicimos en estas columnas. La charla lírica en cuestión se titulará «Serenata en el Guadalquivir» y tratará, como arriba se ha dicho, de «cantaores», toreros y «bailaores».

He aquí el sumario:

Soleá.—Las tres noches de Granada.—Cante jondo.—La caravana pascua.—Morería.—Andalucía o la princesa esclava.—El baile.—La lidia.—En el carro de los muertos.—Mecotones de Ronda.—Cante grande.—La Petenera.—Con una bata de cola.—Lagartijo y Frascuelo.—Del brogue.—La rifa de un beso.—Cante chico.—De Jerez a Málaga.—Antonio Chacón.—La Macarrona.—Rafael Guerra (Guerrita).—Fiamenquismo.—Ferja de ganado.—Cante infimo.—Varietés.—Toreritos.—La marcha.—En un colmado madrileño.—El alba de oro.—La guitarra.—Ginka, el pito y músico.—José Serrano, el precursor.—Ajbéniz y Falla.—J. y S.: Alvarez Quintero.—Manuel Machado.—Un pintor cordobés.—Antonia Bercé (La Argentina).—Joselito y Belmonte.—Soleá.

### El gran éxito de una canción

La bella canción de José María López y el joven maestro Magenti «El amor es como el vino», que con tanto éxito estrenó la exquisita artista Julia Lajos en el teatro Principal, ha sido editada a todo lujo por Unión Musical Española, antigua casa Dotesio.

La canción del maestro Magenti de romántica e inspirada melodía, está obteniendo tan gran éxito de público, que de la primera remesa he-

cha por la central de Madrid a la sucursal valenciana son ya muy pocos los ejemplares que quedan a la venta.

Felicitamos a los autores y a la casa editora, que ha demostrado una vez más su fino instinto artístico.

### La compañía de Antonio Ginés Ortelis

Viene reajizando una brillante campaña la compañía de verso que dirige el aplaudido actor Antonio Ginés Ortelis.

El sábado último actuó en el Centro Obrero de Rocafort, poniendo en escena la bonita obra de Federico Oliver «Los semidioses», distinguiéndose toda la compañía en la que figuran las hermanas Fort y los señores Peñal, Castelló, Villaruel, Santafé, Ginés, Fayos, Máñez, Jordán y Hernández.

El domingo próximo actuará esta compañía en Masamagrell, representando el drama del inmortal Guimerá «Tierra baja».

## NOTICIAS

V.—6622

Este es el número de matrícula en Valencia del primer coche Ford del nuevo modelo.

Con esto se desvanecen las insidias propagadas por detractores de mala fe.

## Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obsesadas y molestas, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Ungüento Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escozor y empieza a cicatrizar la piel inflamada o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorazas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras, lastimaduras, escaldaduras, quemaduras. 3 Ptas.

El Gobernador civil mostrábase ayer altamente satisfecho del resultado de las fiestas de estos días, encomiando la brillantez que han revestido las fallas y el orden y la alegría que reinaron en la ciudad. En automóvil pasó el señor Bermúdez de Castro para visitar las fallas.

Hoy celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial Permanente de la Diputación.

LA CREACION, Barcas, 17. Los días 22, 23 y 24, presentaremos a nuestra distinguida clientela, la colección de modelos (vestidos y abrigos) de las mejores firmas de París, para primavera y verano.

Ayuntamiento. Recaudado en el día de ayer: Carnes: Matadero general, 5.540,44 pesetas; Idem Grao, 615,34; Idem Cabañal, 213,70; Idem Benimámet, 79,54; Estaciones sanitarias, 688,08; Examen de substancias, 1.723,56; Circulación rodada, 250; Pescado, 3,70; Arbitrios extraordinarios, 820,68; Bebidas, 3.421,60; Total, 13.356,64 pesetas.

Sobradamente es conocida en Valencia la agrupación musical del Ateneo Filarmónico Obrero, sus méritos y su obra, por lo que no creemos del caso repetir en honor suyo los merecidos adjetivos que en distintas ocasiones le hemos dedicado.

Ahora bien. A lo que no podemos dejar de hacer el adecuado comentario, es a la labor realizada por su director don Joaquín G. de la Rosa y a la joven profesora de solfeo señorita Carmen Zanón.

La rondalla es alma del Ateneo Filarmónico Obrero, pero el alma de la rondalla son estas dos personas que en beneficio de esta entidad ponen a contribución toda su inteligencia y buena voluntad.

Grande e inmenso es el esfuerzo que en bien del Ateneo Filarmónico Obrero realizan, la simpática Carmencita Zanón y el maestro don Joaquín García; pero grande es también el fruto recogido, ya que la actividad por ellos desplegada obtiene su compensación en el interés de los educandos, que pronto, antes de lo que es de esperar, se convertirán en profesores de primera fila.

Ha pocos días tuvimos el honor de asistir al último concierto dado por la rondalla, y sinceramente hemos de declarar que quedamos gratamente impresionados ante la perfecta ejecución dada a las obras, cuyo programa fué selectísimo: «La Santa Espina», «La Mort d'Assés», de Grieg, «Viva Aragón», del director de la rondalla, «Primera Suite Española», «La Dogaresa» y otras, fueron las obras interpretadas admirablemente por los siguientes alumnos: Señoritas Carmen Amaya, Estrella Guzmán, Elvira Montolivi, Amparito Luch, Amparito Sánchez, y señores J. Roig, M. Jesús, C. Puig, J. Amaya, A. Penella, E. Andreu, P. Galindo, C. Barona, M. Lorente, F. Lidón, E. Sanz, M. Guzmán, José Martínez, J. Cucarella, L. Lozano, A. Penella (hijo) y M. Rosell.

A todos, nuestra más sincera felicitación y muy singularmente a la profesora, señorita Zanón, al director de la rondalla, señor García de la Rosa y al dignísimo presidente del Ateneo, don Tomás Tarín que con tanto empeño, sacrificio y buena fe laboran por la prosperidad de la entidad.

LA HUERTA VALENCIANA, vende mantas a 0,75 pesetas.

Una colección de postales interesantísima ha publicado la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos. En ella se reproducen retratos trecentistas y cuatrocentistas, con detalles de los mismos y las más precisadas tablas que posee nuestro Museo.

Como las demás colecciones que han visto la luz se expenden a una peseta cincuenta céntimos en la portería del Museo.

## CONFERENCIAS

Dependencia Mercantil

En la Sociedad Dependencia Mercantil, calle del Mar, 16, dará una conferencia hoy, a las diez de la noche, el competente crítico de arte don Francisco Pina, desarrollando el siguiente tema: «El libro, su origen, su vida azarosa. Las bibliotecas, el libro como instrumento de cultura».

La entrada será pública. Circuito Socialista

Siguiendo el curso de conferencias de esta entidad, Cajatrava, 2, hoy miércoles, día 21, a las 6,30 de la tarde, dará una conferencia el prestigioso publicista don Eduardo Martínez Ferrando. Desarrollará el tema: «Comentarios de un simple lector a Estipito municipal».

A la día siguiente, jueves, ocupará la tribuna el doctor don Francisco Moliner Alfo, presidente del Colegio Oficial de Médicos, con el tema: «La Medicina y los obreros». La conferencia del señor Mojner se celebrará también a las 6,30 de la tarde.

Dada la sojvenia intelectual y moral de los ilustres disertantes, las conferencias han despertado interés. Como siempre, la entrada es pública.

## Lo Rat-Penat

La conferencia de hoy miércoles, séptima de la interesante serie que se vienen dando en dicha sociedad, corre a cargo del ilustrado y erudito cronista de Castellón don Vicente Gimeno Michavita, que disertará sobre «Algunas características de la huerta de la Plana».

El acto será público y se celebrará a las siete de la tarde, en el Salón de Reinas de la casa social plaza del Poeta Llorens, 5.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 86

## OLYMPIA

Semana próxima:

# EL REY de REYES

## GRAN TEATRO HOY, MIERCOLES-MODA

se repetirá el EXITO TRIUNFAL del IDOLO de las damas WILLY FRITSCH, en

# LA CASTA SUSANA

y la adorada muñequita LILIAN HARVEY

Una opereta elegante, repleta de situaciones graciosísimas.—Producción selecta de la famosa U. F. A. Completan, para empezar:

PARIS EN CINCO DIAS, último día.—A TONTAS Y A LOCAS, por el pugilista BILLY SULLIVAN

## Mañana, estreno de EL RELICARIO

## MUY PRONTO: CHARLIE CHAPLIN (CHARLOT), en EL CIRCO

EL MAYOR EXITO DE RISA DEL MAS GENIAL DE LOS COMICOS. FILM ARTISTAS ASOCIADOS

## COLISEUM HOY LA LLAMA MAGICA

El más sublime amor cantado en la pantalla.—Escenas de una intensidad dramática jamás igualada. Magna creación de los famosos artistas RONALD COLMAN y VILMA BANKY

SELECTO COMPLEMENTO DE PROGRAMA (VÉASE LA CARTELERA DE ESPECTACULOS)

## MARAVILLA DE MARAVILLAS son los paisajes nevados y las carreras de skis, en LA MONTAÑA SAGRADA

NADA TAN SUBLIME UNA OBRA GIGANTE DE LA U. F. A.

## Teatrales

### TEATRO PRINCIPAL

Con la función de esta noche se despide la compañía del genial actor Ernesto Vilches, representando la interesante comedia «Juventud de Príncipe», siendo de esperar que el teatro se verá lleno por completo, dadas las simpatías que cuenta entre el público valenciano.

Por la tarde, a las seis, dará un recital de poesías la famosa artista Berta Singerman, cuya actuación reciente en los teatros de Madrid y Barcelona ha sido un clamoroso éxito, como lo fué siempre en cuantos teatros se ha presentado y que ha hecho su nombre glorioso en todo el mundo.

Mañana debutará la compañía del eminente actor Enrique Borrás, representando «El Cardenal», una de las más emocionantes creaciones del más grande de nuestros actores trágicos.

### TEATRO APOLO

Siguen contándose por llenos las representaciones de la compañía de zarzuela del maestro Serrano. El éxito clamoroso que consiguen María Marco, Luis Moreno y demás intérpretes de la zarzuela «Los de Aragón», se ve compensado por las

grandiosas ovaciones que el público les prodiga en cada representación.

Hoy, segunda salida del barítono Manolo Villa, en «La Reina Mora», compitiendo el programa «Los de Aragón», por María Marco y Luis Moreno.

Mañana, extraordinaria matiné, a las seis tarde; por la noche, gran homenaje, que el maestro Serrano dedica a los autores y comisiones de las fallas que han obtenido los tres primeros premios.

Se celebrará un festival en que, además de representarse dos obras del maestro Serrano, entre ellas la zarzuela de enorme éxito «Los de Aragón», que será dirigida por el maestro; tomará parte el orfeón El Micalet y la banda El Ejemplo Musical, que con toda la compañía formarán un total de 200 ejecutantes para cantar el himno «Valencia, cantan».

La velada promete revestir caracteres de verdadero suceso y para dar facilidades al público, hoy se despachará en contaduría para estas funciones de mañana jueves, tarde y noche.

Sábado, otro gran suceso, Federico García Sanchiz se despedirá de Valencia con una amenísima charla que titula «Serenata en el Guadalquivir» (cantaores, toreros y bailaores).

### TEATRO RUZAFÁ

Todos los días se representa con verdadero éxito la zarzuela en dos actos, joya lírica musical «La del Soto del Parral»; hoy, además de «La del Soto del Parral», se representará también «Las Castigadoras», a las 9,45 de la noche.

Mañana jueves, a las seis de la tarde, gran matiné extraordinaria, representándose «Las niñas de mis ojos» y «¡Y decías que me amabas!»

El viernes celebrará su beneficio la aplaudida triple cantante Cora Rá-ga, con selecto programa y escogido por la misma beneficiada: el segundo acto de la zarzuela éxito de la temporada «La del Soto del Parral», las zarzuelas «Gigantes y cabezudos» y «La Revoltosa».

Para facilidad del público, se despachan localidades en la contaduría del teatro con el aumento del 10 por 100.

## GLENARD

FAJA QUE DEBE USTED USARLA para combatir y eliminar la obesidad, para mejorar el aspecto físico y para beneficio completo de su organismo. Jamás molestan ni sofocan y por su esmerada confección, prestan un conjunto perfecto, higiénico y de resultados satisfactorios. Modelos Glenard, exclusivos para todos los casos de obesidad, vientre caído, estómago, hernias operadas, etc. CRUZ BLANCA.—P. MARIANO BENLUIRE, 5

# Cartelera de espectáculos

## DEPORTES

### FUTBOL

**Campeonato escolar 1928**  
Mañana jueves comenzará el campeonato escolar.  
A juzgar por los equipos que en el mismo tomarán parte, todos ellos sometidos según nos comunican a riguroso entreno y en los cuales figuran jugadores que gozan de gran prestigio en nuestra región, es de esperar que este torneo resulte interesantísimo.

Con este motivo ha sido constituido el Comité ejecutivo en la siguiente forma:  
Presidente, García Muñoz.  
Por los estudiantes de la Facultad de Medicina, Fuster y M. Urano; por los de Derecho, Llisterrí y Tello; por los de Comercio, Chiarrí y J. Urano; por los del Instituto, Muñoz y Taléns y por los de la Normal, Roca y Maiques.  
Como decimos antes mañana se jugará el primer partido que tendrá lugar en el campo de Algirós, entre los potentes equipos Medicina e Instituto.

### CICLISMO

#### Las carreras del lunes en el velódromo de Algemesí

El lunes por la tarde en el velódromo de Algemesí celebráronse interesantísimas carreras de bicicletas en las que tomaron parte ciclistas de Villanueva de Castellón y de Algemesí.

Concurrió numerosísimo público, sobre todo de Villanueva de Castellón, que llegaron con su rostro radiante de optimismo a presenciar el referido espectáculo que preñado de interés presentaría aquella tarde a sus ojos, ávido de contemplar batallas interesantes.  
Celebróse primeramente una carrera americana a cinco cuartos de duración en la que tomaron parte el equipo de Villanueva de Castellón, formado por Antonio Escuriel (El Gat) y Eugenio Canet (El Ratat) y el equipo de Algemesí formado por Germán Puchades y Bautista Pons.

Venció en esta carrera (después de habernos asombrado la velocidad alcanzada por Germán Puchades, el que nunca ha sido considerado como un famoso esprint) el equipo algemesinense Puchades-Pons, adjudicándose también brillantemente seis de las ocho primas que el público emocionado concedió a los corredores en lo más reñido de la pelea.  
En segundo lugar celebróse una carrera de neófitos entre corredores de Algemesí y Villanueva de Castellón.  
El pequeño Ricardo Pons (de Algemesí) fué como siempre el as en esta prueba de las de su clase.  
El resultado fué el siguiente:  
Primero. Ricardo Pons.  
Segundo. Romualdo Lloréns, con una vuelta de retraso.  
Tercero. Ramón Ortega.

Después de esta carrera tuvo lugar otra a 50 vueltas con esprint cada cinco vueltas en la que tomaron parte Germán Puchades, Bautista Pons y Eugenio Canet (El Ratat).  
La clasificación fué:  
Primero. Germán Puchades.  
Segundo. Bautista Pons.  
Esta última carrera terminó con la decepción de los de Villanueva de Castellón que creyeron siempre en el formidable tren de Germán Puchades, pero nunca se imaginaron ni aún remotamente el que en una carrera por esprints vencería neamente en todos los puntos a su veloz Ratat.  
Nosotros participamos también de la misma sorpresa y a pesar de nuestra obligada imparcialidad le enviamos la felicitación más sincera.

### COLOMBÓFILAS

#### Sociedad de Tiro de Pichón

Como repetidamente venimos anunciando, hoy darán comienzo en esta sociedad las tiradas extraordinarias de concurso, con arreglo al siguiente programa:

- A la una de la tarde.
- 1.º Tiro de prueba: Pichones, 1; entrada, 20 pesetas; handicap.
- A las dos de la tarde.
- 2.º Premio de don Alfonso: Pichones, 8; entrada, 50 pesetas; handicap.
- Un cero excede; derecho a igualar.
- El primero ganará el premio y el 70 por 100 de las entradas.
- 3.º Premio de la infanta doña Isabel: Pichones, 6; entrada, 40 pesetas; handicap.
- Un cero excede; derecho a igualar.
- El primero ganará el premio y el 70 por 100 de las entradas.
- 4.º Premio para señoritas:

### Campo de Algirós

#### CAMPEONATO ESCOLAR 1928

### Medicina - Instituto

Primer partido de Campeonato  
MAÑANA  
a las tres cuarenta y cinco de la tarde  
Entrada por donativo

### Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8:30 se jugará un grandioso partido tomando parte los peloteros Pedro, Molina y Fuster (rojos), contra Reig, Mollner y Mendoza (azules).  
A escuela abierta a 50 tantos.

## BAR REGIO

El mejor regalo para San José.  
Ensamada legítima de Mallorca.  
Y champán desde 2'75 botella.

### Muletas graduales - Precios económicos

CRUZ BLANCA - P. M. Benillure, 7

Luis de Haro y Ladrón de Guevara  
MÉDICO DENTISTA

Moratín, 29, 1.º (Esquina Barcas) Valencia



La antigua y acreditada casa ANTONIO MERCE VIRTÓ, calle Primado Reig (antes Avellanés), Valencia, vende al contado y a plazos las excelentes e insuperables máquinas "PFAFF ORIGINAL", para coser, recibidas completas de fábrica, y cuyos muebles, muy sólidos y elegantísimos, están construidos en NOGAL, HAYA y ROBLE ORO

MAQUINAS PARA HACER CALCETA

## Banco Español del Río de la Plata

200, Reconquista, 200, Buenos Aires

Capital ordinario, suscrito y desembolsado:

Pesos ml 1. . . . .	25.000.000
Preferido, suscrito, idem. . . . .	25.000.000
Preferido, desembolsado, idem. . . . .	3.329.860
Fondo de previsión, idem. . . . .	15.639.909'29

(Según balance al 30 de Junio de 1926)

### SUCURSALES

en Rosario de Santa Fe, Bahía Blanca, Montevideo, Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Londres, Madrid, París, Pontevedra, San Sebastián, Sevilla, Santiago de Compostela, Valencia, Vigo y en todas las principales plazas de la República Argentina

### INTERESES QUE ABONA LA SUCURSAL DE VALENCIA

En cuenta corriente: 2 por 100.—En Caja de Ahorros 3 y medio por 100

DDPOSITOS A PLAZO FIJO

A tres meses: 3 por 100.—A seis meses: 3 y medio por 100.—A un año: 4 por 100

El Banco Español del Río de la Plata, es el representante oficial en España y en el resto de Europa, del Banco Hipotecario Nacional de la República Argentina.

### Circulos

Sociedad coral El Micalé. — Se convocó a toda la masa coral para hoy, a las nueve y media de la noche en el domicilio social para ensayo de conjunto al objeto de asistir mañana jueves a la función que se celebrará en el teatro Apolo.

### Sucesos

**Una cox.**  
En el Hospital fué asistido el niño de cinco años Vicente Ribes Planells, domiciliado en Patraix, el cual, jugando con otros niños en la calle de Ferriols, recibió una cox de una caballería propiedad de unos gitanos que imprudentemente estaba suelta por la calle.

El desgraciado niño resultó con varias contusiones en la región nasal, que interesan todos los tejidos, con otras importantes lesiones en la frente y ojo izquierdo.

En grave estado ingresó en el benéfico establecimiento.

**Hurto.**  
A don José Serrano Pastor, domiciliado en la calle de Garrigues, número 4, tercero, le susrajaron el gabán que había dejado en el perchero de su casa, en cuyo recibidor se introdujo un joven aprovechando un momento en que la criada dejó la puerta abierta para bajar a la calle a un recado.

**Quemaduras.**  
Prendiéndole fuego a la falda de la plaza de San Gil, sufrió quemaduras de primero y segundo grados en ambas manos y piernas José Gil Estredera, de 21 años, chófer, domiciliado en la calle de En Galt, número 5, primero.

Fuó curado en el Hospital y calificado su estado de menos grave.

También en una hoguera se produjo quemaduras de segundo grado en el diez años Ramón Enrique Guita.

En el Hospital calificaron su estado de menos grave.

### Por infringir las ordenanzas.

Por un guardia municipal fué denunciado el chófer Ramón Real, que conduciendo el automóvil número 611 de la matrícula de Valencia, por llevar dirección opuesta por la calle de Zaragoza.

El dueño del auto infractor, a las Ordenanzas municipales es el concejal don Carlos H. de Alba, según manifestó el chófer al guardia que formuló la denuncia.

**Fallecimiento.**  
En el Hospital, falleció el niño de seis años Ramón Bascañán Contreras, que, como se recordará, fué atropellado por un autobús que presta el servicio de viajeros entre Sagunto y nuestra ciudad.

**Caida.**  
La anciana de 74 años, Isabel Carrascosa Banachocha, en el puente del Real ha sufrido una caída, produciéndose la fractura del radio izquierdo, por su extremidad inferior.

**Accidental e intento de fuga.**  
Hace unos días intentó fugarse del Manicomio Daniel Pellicer, verificando una excursión accidental por los tejados de aquel establecimiento.

Subió a uno de los pisos, perforó el techo, salió a un tejado, de allí al alero, y cuando pasaba la tapia, fué sorprendido, volviendo a su encierro.

Ayer falleció el Pellica, que, según se nos dice, estaba procesado, y al dar cuenta al juzgado que instruyó el sumario, éste ha dispuesto se le practique la autopsia, para averiguar si el fallecimiento fué debido a algún golpe o caída durante su intento de evasión.

### Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y málteses, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enfermedades (lavativas).  
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, número 67 y Guerrero, 55.

**Teatro Principal**  
COMPANIA DE COMEDIAS DE ERNESTO VILCHES

HOY MIERCOLES  
A las 6 tarde:  
**BERTA SINGERMAN**  
LA ANIMADORA DE LA POESIA  
A las 10 noche:  
**DESPEDIDA DE LA COMPANIA**  
CON  
**JUVENTUD DE PRINCIPE**

Mañana jueves, a las 10:15 noche:  
**DEBUT DE LA COMPANIA DRAMÁTICA DE ENRIQUE BORRAS**, con el grandioso drama «EL CARDENAL».

**Teatro Ruzafa**  
HOY MIERCOLES  
A las 9:45 de la noche:  
Extraordinario programa  
Las dos obras de más éxito de la actual temporada.

**Las castigadoras**  
**LA DEL SOTO DEL PARRAL**

Mañana jueves, 6 tarde:  
Matiné extraordinaria  
Con escogido programa

El próximo viernes, beneficio de la aplaudida triple cantante  
**COXA RAGA**  
Con selecto programa

**Novedades**  
Director: PEPE BEUT

HOY MIERCOLES  
A las 9:30.—Un mal pensamiento y El fallero machor.  
A las 9:30.—Al toc d'ánimes y La firma del testament.  
A las 11:30.—Un mal pensamiento y El fallero machor.

Mañanas:  
**EL TENEDOR DE CULLERA**

**TEATRO MODERNO**  
Director: PEPE ALBA

HOY MIERCOLES  
A las 6:30.—ESTRENO DE AL PAS DEL NASARENO.  
A las 9:45.—Vides trencades.  
A las 11:15.—Al pas del Nasareno

En breva:  
**EL LLOP DE LA MURTA**

**Cine Ideal**  
HOY MIERCOLES  
CASANOVA o el sañón aventurero, o el extraordinario programa  
Lunes «LA CONDENA» MARÍA Sagüelamente «LA CABANA DEL TIO TOM» la esclavitud de los negros estrenada con éxito enorme en el teatro Olympia.

**CINE DORE**  
Camióneros, 27

6.ª Estudiantil «LA ULTIMA PELLEA» 2 partes.—Extraordinario estreno: «ALTAR DEL DESEO», por Mae Murray 8 partes.—«ORO DEL OESTE» 2 partes  
Viernes: «MUJERES A LA MODERNA», por Laura Laplante.

**LIRICO**  
HOY MIERCOLES  
Extraordinario programa  
REVISTA PARAMOUNT n.º 17  
**LAS CHICAS DEL TAXI**  
Deliciosa comedia, por BARBARA HEDFORD  
El galití Mechalos, quiere bañarse  
¡GRANDIOSO EXITO!  
**LA CENICIENTA del PALACE**  
(La reina de las revistas)  
Los mejores cuadros de las revistas que actualmente triunfan en París. Creación de JOSEFINA BAKER  
EL ESPANTASIEETE  
Grandiosas cómicas en dos partes

Mañanas jueves:  
**LILI DAMITA**  
La más bonita más avisada y más bella del mundo, en la delicada comedia de cine  
**LA MARIPOSA DE ORO**

**Teatro APOLO**  
Compañía del maestro SERRANO  
PARA HOY MIERCOLES  
A las 10:30 de la noche:  
**LA REINA MORA**  
**LOS DE ARAGON**  
Grandioso éxito  
Dirigida por la orquesta el maestro Serrano.  
**BUTACA, 4 ptas. - GENERAL, 0'75**

Mañanas, gran matiné. Por la noche extraordinaria función en honor de los artistas y comisiones de las fallas que han alcanzado los primeros premios, que se da el himno «VALENCIA GANTA», por el Orfeón El Micalet y la banda El Ejemplo Musical; 300 ejecutantes.  
Pronto: «LOS LIONES DE CASTILLA» y estreno de «LA MAGA DE ORIENTE».

**ESLAVA**  
COMPANIA DE COMEDIAS  
dirigida por el primer actor  
**RICARDO PUGA**

Hoy, a las 6 tarde:  
**LAS FLORES**

A las 10 noche:  
**El demonio**  
**fué antes ángel**

**COLISEUM**  
Monumental Cinema  
Gran Vía de Germanías  
Hoy miércoles, desde las 4:30 tarde:  
Formidable programa de ESTRENOS  
**LA ISLA DE LOS SUEÑOS**  
Por la escultural LIANE HAD  
Exitos ruidosos de  
**LA LLAMA MAGICA**  
La obra cumbre de RONALD COLMAN y Vilma Banky  
Completando programa: REVISITA y una comedia en dos partes.

Lunes próximo: Riguroso ESTRENO EN VALENCIA, «QUIEN MATO A MI PADRE»; El más intenso de los dramas de la vida real.

## BATA-CLAN

POR LA TARDE, EN PLATEA, UNA PESETA CONSUMACION  
Hoy, tarde y noche, 70 hermosas artistas de variedades, 70.—Exitos de Elio Franch Maruja Mercader, Verdeguez, Conchita Franco, Lolita Peiró, Juitta Castillo, Caridad Rosique, Miramar y Manolita Collado. Exitos del vodevil «LA TRAJICION DE LOPEZ», creación de Vázquez y Antonita Madrid. En el cabaret, las orquestinas Serenaders Jazz y la de señoritas Criketts Orchestra Manelson y la notable atracción DORI AND LYS y otras. El sábado, debut de PEPITA SALES.

**FOLIES BERGERE** Antos Café Suizo

Todos los días, a las cuatro tarde y diez noche. Grandes secciones de variedades, actuación con gran éxito: Soriano, L. Martínez, F. Smarandita, Mary Flor y las estrellas F. Temorana, L. Biendos, Goiteira, C. Dismena y la excelente estrella Antonia de Cachavera. —Exitos clamorosos del regocijante vodevil «Alerta», creación de la eminentísima actriz A. de Cachavera y del graciosísimo y popular primer actor Pinocho. —En la próxima semana, beneficio de A. de Cachavera y Pinocho. Últimos días de la temporada. —Todos los días, desde las 12:30, fantástica fiesta en la elegante platea, tomando parte ocho atracciones de pista y los magos del cabaret Orquestina Valencia.

## EDEN CONCERT

NUEVA EMPRESA—BARCAS, 7  
Sesiones cuatro tarde y diez noche. —Triunfo clamoroso de todo el programa y de sus maravillosas fiestas en su lujosa platea, en la que actúan seis atracciones de primer orden, nuevas en Valencia. —Exitos delirantes de las bellísimas y esculturales artistas frívolas LAHOZ, ES BERLINA, FRANCISITA, SICILIA, COLLADO, PERLA NEGRA, LA GRECO. —Gran suces de CRIOLLITA y HERALDO, sin rival pareja de baile. —Hoy, tarde y noche, sensacional FIN DE ESPECTACULO, GRAN CONCURSO DE RUMBAS, por nueve bellísimas artistas, lo nunca visto en Valencia. —Número jamón. —Hoy todos al EDEN CONCERT.

**RUZAFÁ:** Todos los días, todos: ¡El mayor éxito lírico de la actual temporada!  
**LA DEL SOTO DEL PARRAL**  
Cada representación alcanza mayor éxito

**Marítimas**  
Buques entrados y salidos ayer:  
Entrados:  
Vapores:  
«A. Lázaro», de Barcelona, con pasaje y cargo general.  
«Baleare», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.  
«Kovapor», de Trieste, con cargo general.  
«Carducci», de Barcelona, con cargo general.  
«Trapani», de Bona, con cargo general.  
«Hayborg», de Newcastle, con carbón.  
Salidos:  
Vapores:  
«Betis», para Gandía, con cargo general.  
«Cabo Roche», para Barcelona, con cargo general.  
«Paulina», para Barcelona, con cargo general.  
«Manuela», para Alicante, con cargo general.  
«Cabo Peñas», para Bilbao y escalas, con cargo general.  
«Hop», para Londres, con cargo general.  
«Bellenden», para Tarragona, con cargo general.  
«Castro Alena», para Motril, con cargo de tránsito.  
«Miranda», para Gandía, con cargo de tránsito.  
A la carga:  
Vapores:  
«Hans», para Londres.  
«Baleare», para Ibiza, Palma y Mahón.  
«A. Lázaro», para Barcelona.  
«Trapani», para Hamburgo.  
«Amarna», para Liverpool.

«Sensaas», para Manchester.  
«Grana», para Amberes.  
«Lisbon», para Liverpool.  
«Notos», para Amsterdam.

Parte meteorológica a las seis de la tarde de ayer:  
Altura barométrica: 755.  
Dirección del viento: E.  
Fuerza del mismo: S.  
Estado del mar: marejadilla.  
Estado del tiempo: variable.  
El tiempo en España: Es probable que empiece en toda España.

Por el Consejo Superior de Aeronáutica se han concedido autorizaciones, dentro de las normas generales, para el general Ruet, jefe de la primera brigada Aeronáutica francesa, para que pueda atravesar España en su viaje a Marruecos y proveerse de lo que pudiera necesitar siguiendo la ruta comercial Latécoere en avión «Breguet» 19-A, 2, núm. 232. Proyecta el viaje para el 10 de Abril próximo.

El otro autorizado, es el avión polaco Fokker VII, «rimotor Wright-Whitford», tripulado por los pilotos tenientes Casimiri Szalas, Casimiri Kalina y suboficial mecánico Etienne Klossink dentro de las normas establecidas en viaje aéreo Doblin (Polonia) a Buenos Aires, por Lyon, Casablanca, Dakar, Río Janeiro en el próximo Abril.

Enfermedades de los ojos  
**DOCTOR ARANAZ BARBA**  
Oculista  
Del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid de la Facultad de Ciencias y del Hospital La Piedad de París  
Consulta: De diez a doce y de cuatro a seis  
Doña Juan de Ansuátegui, 25, tel. P. Picadero

**Curación rápida perfecta**  
Vendreo, Sífilis, Piel, Matriz

Tratamientos modernos.  
Sin dolor ni dolor, aplicados con gran precisión. **606 914**

Curación en pocos días de  
**PURGACIONES antiguas o recientes.** Gota millar.

Dirigirse: Consultorio Clínico  
Calle de SAN VICENTE, núm. 164  
pral. (escaletilla de la Iglesia).

De 10 a 1 y de 5 a 8, pesetas.—Económicas. 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden curarse en sus casas.

### Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, limos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reservadas por la escaletilla.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azcoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy.

**TOS**  
PASTILLAS de Dr. ANDREU

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Marcelino Domingo

En la redacción de «El Luchador» se ha recibido un telegrama de Madrid en el que dice el ilustre republicano don Marcelino Domingo, que de no sufrir contratiempo alguno llegará a ésta el jueves por la noche.

Un muerto y varios heridos graves.

Al regresar de Villafraqueza, donde se celebró una fiesta, un autobús del servicio público chocó cerca de dicho pueblo con un árbol, debido a una falsa maniobra del conductor.

El vehículo, que iba atestado de pasajeros, sufrió grandes desperfectos, resultando heridos graves José Colina, Juan Fuentes, Francisco Miralles, Juan Seba, José Moreno y Juan Pérez, falleciendo a consecuencia de las heridas gravísimas que recibió una señora que no pudo ser identificada.

Dos niños desaparecidos

El matrimonio Bartolomé Ríos y Catalina Alvarez, que tiene cinco hijos, ha denunciado que el sábado desaparecieron del domicilio de los padres; los dos hijos mayores llamados José y Francisco, de nueve y seis años de edad, respectivamente.

Los padres, que se hallan atribuladísimos, dicen que cuantas pesquisas han efectuado por hallar a los pequeños han sido infructuosas.

La policía trabaja con actividad por averiguar el paradero de los chiquillos desaparecidos.

Banquete

Próximamente se celebrará un banquete en el Hotel Sampedro en honor del presidente de la Unión Mercantil don José Pérez García.

Notario de tenido

Dicen de Santa Pola que ha sido detenido el notario don Raimundo Monter Alagarra, reclamado por el presidente de la Audiencia de Sevilla.

BOTELLA.

Catarroja

Después de una reunión en la Casa de la Democracia de esta localidad, a la que asistieron las sociedades A. B. C., Centro Liberal de Unión Patriótica, Sociedad Musical, Centro Instructivo Republicano, Sociedad de Albañiles, Centro Agrícola, Círculo Deportivo y Sindicato del Bón, en la cual se acordó visitar al señor Alcalde para que tuviera la bondad de darnos una explicación referente al empréstito; éste, o sea el señor alcalde nos llamó primeramente a la Alcaldía y luego nos citó en casa del señor Monforte, diciéndonos a los reunidos que el empréstito es de 482.000 pesetas, las cuales, según el señor Alcalde y el señor Monforte, serán amortizadas en la forma siguiente:

Por la cantidad antes dicha satisfará el pueblo de Catarroja durante 50 años, 35.000 pesetas anualmente que darán un resultado en definitiva de un millón setecientos cincuenta mil pesetas, es decir, que de esta forma vendrán a costarnos solamente los intereses sobre un millón de pesetas, y vale la pena meditar un poco; nosotros, por nuestra parte, entendemos que de querer hacer el Mercado y la canalización de las aguas potables por los sitios que falta dicho servicio en la población, puede muy fácil amortizarse el capital que se necesitara para dichas obras, en ocho o diez años, con el presupuesto actual y hasta se podría aumentar dicho presupuesto durante todo este tiempo en cuarenta o cincuenta mil pesetas y de esta forma haciendo este pequeño sacrificio, resultaría que al aumentar los ingresos por estos servicios vendría fecha que podrían rebajar muchos arbitrios de los que en la actualidad se pagan; como decimos al principio es éste un asunto que vale la pena que se estudie y se medite mucho, pues va en ello una respetable cantidad de pesetas.

También nos facilitaron los datos siguientes referentes a varios presupuestos: Año 23-24, 90.000 pesetas; año 24-25, 123.000; año 25-26, 166.000; el medio año del 26 al 27, 124.000; año 27, 205.000, y el año 28, 193.000.

F. RIBES.

BARCELONA

No se permitirá la entrada a los menores.

La autoridad gubernativa ha ordenado a los empresarios de academias de baile y bailes públicos, que no permitan la estancia en ellos de menores de 18 años que no vayan acompañadas de sus familias.

Un fisco

Un chófer ha denunciado al juzgado que un sujeto tomó ayer el taxi que el denunciante conduce, y luego de dar un largo paseo que importó 33 pesetas, el individuo penetró en un café, de donde desapareció.

Detención

En el correo de Madrid ha sido detenido Francisco López Martínez, de 22 años, el cual había salido re-

cientemente del penal de Alcalá, donde cumplió condena de tres años y un día por delito de robo. Dicho individuo debía residir en Lugo y presentarse quincenalmente a las autoridades, y como se proponía habitar en Barcelona, contraviniendo las órdenes de la superintendencia, ésta ha sido la causa de su detención.

Como sería el partido!

El gobernador civil ha impuesto una multa de 100 pesetas a tres individuos por escándalo en el campo de Europa, en el partido contra el Iberia de Zaragoza; dos multas de 50 pesetas a otros dos por el mismo motivo, y una multa de 1.000 pesetas por prostitución clandestina.

ARCES

MADRID

Autorización para cobrar dietas

Por real orden se ha autorizado a los inspectores-delegados del pesca para que dediquen diez días mensuales a realizar, con dietas, viajes a los puntos de la región que estimen necesario vigilar. Se les facultará el oportuno pasaporte, que servirá para justificar las dietas después que lo hayan usado.

Ante el anuncio de próximas elecciones

El periódico órgano del Gobierno ocupándose de la revisión del censo electoral trata de la posibilidad de celebrar unas elecciones municipales diciendo que ignora cuándo y cómo se celebrarán, pero que es cierto que la marcha evolutiva va acercándonos poco a poco a la normalidad y que es problema que ha de presentarse. Por su parte el fondo de «La Epoca», se ocupa del sufragio universal y excita a los conservadores a que consiguieran el sufragio universal como una necesidad de la sociedad moderna y a que se trabaje con fe y ahínco, primero para afirmar sus ideales y después para sostenerlos y difundirlos sin desmayos.

Cómo pasa el tiempo el presidente

El marqués de Estella pasó la tarde en la Presidencia despachando con los secretarios y recibiendo visitas. Después, a las nueve y media, abandonó la Presidencia. Manifestó a los periodistas que le había visitado el doctor Calatayud dándole cuenta de su viaje a Cuba.

El doctor Maestre ha manifestado que los trabajos de la comisión de médicos están adelantadísimos. Probablemente en la semana próxima quedará terminado el informe contestando a las dos preguntas concretas que formuló el juzgado acerca de los huesos encontrados. Una se refiere a la fecha de la muerte y la otra al lugar en

que se efectuó la putrefacción de los restos. Se sabe que según los médicos, la fecha de la muerte corresponde a unos cuatro años atrás. En cuanto al lugar de la putrefacción, se efectuó en el mismo lugar donde los huesos fueron encontrados. Como estas afirmaciones contradicen el informe de los peritos geólogos, los médicos propondrán al juzgado una diligencia sobre el terreno en la cual los miembros de ambas comisiones podrán exponer sus puntos de vista con objeto de unificar en lo posible los dictámenes contradictorios.

Aterrizaje forzoso

Un telegrama de León da cuenta de que en Villarrubia de Santiago cayó un avión de caza que se dirigía a los Alcázares, pilotado por el capitán de caballería Vicente Lastra que resultó muerto.

El autor de una sustracción

En Noviembre del año pasado una casa comercial de Madrid denunció que había mandado por correo a Alemania unas carpetas conteniendo brillantes valorados en 20.000 pesetas. Las carpetas llegaron a su destino, pero vacías.

Entrega de unos premios

En el patio de cristales del Ayuntamiento se ha verificado la entrega de las copas otorgadas en el último concurso nacional de tiro organizado por la revista órgano oficial del Tiro Nacional.

Labor de la Asamblea

La sección del Régimen de la Propiedad de la Asamblea celebró sesión plenaria para que emitiera juicio sobre el dictamen del proyecto de alumbramiento y regulación de aguas subterráneas. Varios asambleístas presentaron su opinión por escrito.

Llegada de un avión de bombardeo.

En el aeródromo de Cuatro Vientos ha aterrizado, procedente de Malmö (Suecia) un avión gigante de gran bombardeo adquirido para la aviación española.

En el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra se vio la causa contra Guillermo Roldán por homicidio. El hecho ocurrió en el pueblo de Cisterna donde durante un baile fue expulsado por un cabo de la guardia civil el procesado. Este esperó al cabo a la salida del baile asediándole una tremenda cuchillada en la espalda, matándole. El consejo ordinario celebrado en León le condenó a la pena de muerte. La importancia de la pena y el delito fueron causa de que viniese el expediente al Supremo.

Hoy el fiscal apreció agravantes solicitando confirmación de la sentencia. El defensor pidió se le condenara a veinte años de presidio no apreciándose la agravante de premeditación y alevosía y caso de apreciarse se le condenase a cadena perpetua.

La entrega del «Sebastián Elcano»

Don Alfonso se propone marchar a Cádiz para asistir a la entrega del buque escuela «Sebastián Elcano».

La importación de trigo

Una disposición de la Presidencia dice que el cupo de 20.000 toneladas de trigo exótico que han de importarse con arreglo al decreto de 19 de Febrero último con destino al consumo de las provincias de Barcelona, Tarragona y Gerona, se importen 13.000 toneladas a Barcelona, 13.500 a la de Tarragona y 3.500 a Palamós.

El día oficial

Despacharon el general Primo de Rivera el ministro de la Gobernación, gobernador civil de Oviedo y una comisión de la primera promoción de la Academia de Caballería.

Fallo revocado

La «Gaceta» publica una disposición por la que se ordena se cumpla la sentencia del Tribunal Supremo que expresa lo que sigue en su fallo: «Hacemos que debemos revocar y revocamos la disposición impugnada en primero de Mayo de 1925, y en su lugar declaramos que don Benito Pérez Auras está en condiciones legales para ser nombrado en propiedad profesor de la Escuela de Náutica de Tenerife.»

Banquete a los militares portugueses

Pasado mañana se celebrará un banquete de gala en honor de los militares portugueses que han acompañado a la selección de la guarnición portuguesa.

El ministro de Gracia y Justicia a Barcelona

En breve marchará a Berga (Barcelona), el ministro de Gracia y Justicia, para asistir a la inauguración de un grupo escolar en el santísimo edificio cedido por los ayuntamientos del distrito para juzgado de primera instancia y municipal y alojamiento del juez.

En la inauguración de un curso de conferencias

Mañana se inaugurará en el ministerio de Fomento, en el salón de actos, el curso de conferencias de organización científica del trabajo. Explanará la primera el director de Comercio, Madariaga.

Sobre el indulto del estudiante Coiña

El ministro de Gracia y Justicia hablando del posible indulto de Gonzalo de la Coiña, ha dicho que la comisión que le visitó con este objeto, al manifestarle que la anterior solicitud fue informada desfavorablemente por la Sala sentenciadora, como la ley ordena que en este caso ha de transcurrir un año antes de incoar un nuevo expediente, y este plazo vence el 8 de Abril, el siguiente día dará curso a la solicitud.

La firma

Aceptando la cesión gratuita que al Estado concede el Ayuntamiento de Zaragoza de un solar para la construcción de un edificio en el que se instalarán las oficinas de la Delegación de Hacienda en la indicada provincia.

Temporal en Galicia

Coruña.—Ayer se desencadenó sobre esta capital un furioso huracán. Una ráfaga de viento rompió el palo mayor del velero «Pretel», poniéndolo en difícil situación.

Racha de incendios

Santander.—En esta ciudad se produjeron durante el día de ayer, a causa del fuerte viento Sur, siete incendios. A las nueve y media de la noche se declaró un violento fuego en la casa de la calle de Espartero, donde se hallan instaladas las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los chófers malagueños en huelga

Málaga.—El gobernador ha manifestado que los conductores de automóviles del servicio público comunicaron el acuerdo de ir a la huelga en vista de las disposiciones ordenadas por el Ayuntamiento.

La reforma del Código penal

Se cree que la discusión del dictamen referente al Código Penal consumará sus cuatro sesiones plenarias de las actuales mes.

De la Asamblea Nacional

El ingeniero señor Terrada ha anunciado una interpelación al presidente del Consejo acerca de las relaciones de España con las Repúblicas americanas del Pacífico.

Trenes con retraso

A causa de un descarrilamiento de un tren de mercancías en la estación de Santera, llegaron con varias horas de retraso diversos trenes del Norte.

En la dirección de Agricultura

El ingeniero agrónomo señor Sainza ha hecho entrega en la dirección general de Agricultura de un caballo que la Cámara oficial de Prusia ha regalado al ministro de Fomento.

En el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra se vio la causa contra Guillermo Roldán por homicidio. El hecho ocurrió en el pueblo de Cisterna donde durante un baile fue expulsado por un cabo de la guardia civil el procesado. Este esperó al cabo a la salida del baile asediándole una tremenda cuchillada en la espalda, matándole. El consejo ordinario celebrado en León le condenó a la pena de muerte. La importancia de la pena y el delito fueron causa de que viniese el expediente al Supremo.

La inauguración de las exposiciones de Sevilla y Barcelona aplazadas

Se ha celebrado en el despacho del general Primo de Rivera, en el ministerio de Estado, la reunión convocada para tratar de la conveniencia de aplazar la inauguración de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El estado de Palacio Valdés

El doctor Stocker que asiste al novelista Palacio Valdés, ha manifestado que aunque la gravedad no ha desaparecido, continúa la mejoría iniciada últimamente.

Pruebas aplazadas

Sevilla.—Tampoco hoy pudieron los capitanes Giménez e Iglesias elevarse en su nuevo avión a causa de la lluvia torrencial, ignorándose si podrán hacerlo mañana.

El asunto de las niñas o hay que ponerse de acuerdo

El doctor Maestre ha manifestado que los trabajos de la comisión de médicos están adelantadísimos. Probablemente en la semana próxima quedará terminado el informe contestando a las dos preguntas concretas que formuló el juzgado acerca de los huesos encontrados. Una se refiere a la fecha de la muerte y la otra al lugar en

La reforma del Código penal

Se cree que la discusión del dictamen referente al Código Penal consumará sus cuatro sesiones plenarias de las actuales mes.

De la Asamblea Nacional

El ingeniero señor Terrada ha anunciado una interpelación al presidente del Consejo acerca de las relaciones de España con las Repúblicas americanas del Pacífico.

Trenes con retraso

A causa de un descarrilamiento de un tren de mercancías en la estación de Santera, llegaron con varias horas de retraso diversos trenes del Norte.

En la dirección de Agricultura

El ingeniero agrónomo señor Sainza ha hecho entrega en la dirección general de Agricultura de un caballo que la Cámara oficial de Prusia ha regalado al ministro de Fomento.

En el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra se vio la causa contra Guillermo Roldán por homicidio. El hecho ocurrió en el pueblo de Cisterna donde durante un baile fue expulsado por un cabo de la guardia civil el procesado. Este esperó al cabo a la salida del baile asediándole una tremenda cuchillada en la espalda, matándole. El consejo ordinario celebrado en León le condenó a la pena de muerte. La importancia de la pena y el delito fueron causa de que viniese el expediente al Supremo.

La inauguración de un curso de conferencias

Mañana se inaugurará en el ministerio de Fomento, en el salón de actos, el curso de conferencias de organización científica del trabajo. Explanará la primera el director de Comercio, Madariaga.

Sobre el indulto del estudiante Coiña

El ministro de Gracia y Justicia hablando del posible indulto de Gonzalo de la Coiña, ha dicho que la comisión que le visitó con este objeto, al manifestarle que la anterior solicitud fue informada desfavorablemente por la Sala sentenciadora, como la ley ordena que en este caso ha de transcurrir un año antes de incoar un nuevo expediente, y este plazo vence el 8 de Abril, el siguiente día dará curso a la solicitud.

La firma

Aceptando la cesión gratuita que al Estado concede el Ayuntamiento de Zaragoza de un solar para la construcción de un edificio en el que se instalarán las oficinas de la Delegación de Hacienda en la indicada provincia.

Temporal en Galicia

Coruña.—Ayer se desencadenó sobre esta capital un furioso huracán. Una ráfaga de viento rompió el palo mayor del velero «Pretel», poniéndolo en difícil situación.

Racha de incendios

Santander.—En esta ciudad se produjeron durante el día de ayer, a causa del fuerte viento Sur, siete incendios. A las nueve y media de la noche se declaró un violento fuego en la casa de la calle de Espartero, donde se hallan instaladas las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los chófers malagueños en huelga

Málaga.—El gobernador ha manifestado que los conductores de automóviles del servicio público comunicaron el acuerdo de ir a la huelga en vista de las disposiciones ordenadas por el Ayuntamiento.

La reforma del Código penal

Se cree que la discusión del dictamen referente al Código Penal consumará sus cuatro sesiones plenarias de las actuales mes.

De la Asamblea Nacional

El ingeniero señor Terrada ha anunciado una interpelación al presidente del Consejo acerca de las relaciones de España con las Repúblicas americanas del Pacífico.

Trenes con retraso

A causa de un descarrilamiento de un tren de mercancías en la estación de Santera, llegaron con varias horas de retraso diversos trenes del Norte.

En la dirección de Agricultura

El ingeniero agrónomo señor Sainza ha hecho entrega en la dirección general de Agricultura de un caballo que la Cámara oficial de Prusia ha regalado al ministro de Fomento.

En el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra se vio la causa contra Guillermo Roldán por homicidio. El hecho ocurrió en el pueblo de Cisterna donde durante un baile fue expulsado por un cabo de la guardia civil el procesado. Este esperó al cabo a la salida del baile asediándole una tremenda cuchillada en la espalda, matándole. El consejo ordinario celebrado en León le condenó a la pena de muerte. La importancia de la pena y el delito fueron causa de que viniese el expediente al Supremo.

La inauguración de un curso de conferencias

Mañana se inaugurará en el ministerio de Fomento, en el salón de actos, el curso de conferencias de organización científica del trabajo. Explanará la primera el director de Comercio, Madariaga.

Sobre el indulto del estudiante Coiña

El ministro de Gracia y Justicia hablando del posible indulto de Gonzalo de la Coiña, ha dicho que la comisión que le visitó con este objeto, al manifestarle que la anterior solicitud fue informada desfavorablemente por la Sala sentenciadora, como la ley ordena que en este caso ha de transcurrir un año antes de incoar un nuevo expediente, y este plazo vence el 8 de Abril, el siguiente día dará curso a la solicitud.

La firma

Aceptando la cesión gratuita que al Estado concede el Ayuntamiento de Zaragoza de un solar para la construcción de un edificio en el que se instalarán las oficinas de la Delegación de Hacienda en la indicada provincia.

Temporal en Galicia

Coruña.—Ayer se desencadenó sobre esta capital un furioso huracán. Una ráfaga de viento rompió el palo mayor del velero «Pretel», poniéndolo en difícil situación.

Racha de incendios

Santander.—En esta ciudad se produjeron durante el día de ayer, a causa del fuerte viento Sur, siete incendios. A las nueve y media de la noche se declaró un violento fuego en la casa de la calle de Espartero, donde se hallan instaladas las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los chófers malagueños en huelga

Málaga.—El gobernador ha manifestado que los conductores de automóviles del servicio público comunicaron el acuerdo de ir a la huelga en vista de las disposiciones ordenadas por el Ayuntamiento.

Cursillo de conferencias

Vadepañas.—En el Círculo de Labradoros de esta población dará principio mañana un cursillo de conferencias a cargo del ingeniero don Claudio Colivares, quien disertará sobre la fabricación del vino y diferentes derivados de la agricultura.

El señor Cambó a Valencia

Murcia.—En automóvil llegó ayer de Granada el señor Cambó. Hoy sigue su viaje a Valencia.

Explosión de un barreno

Zaragoza.—Comunican de Tauste que Mariano Lassaia Tudela, pára partir un gran tronco de leña, preparó un barreno, y cuando se disponía a quemarlo, se le cayó una chispa del cigarro, que prendió fuego a la mecha, haciendo explosión el barreno, produciéndose quemaduras en la cara y mano derecha que se calificaron de graves.

El crimen de un salvaje

Orense.—En el pueblo de Rasec, Juan Antonio Correio y Antonio Pérez, que iban dando un paseo, se encontraron con la mujer Consuejo Alvarez, a la que el primero, después de insultarla, tiró varias piedras. Pérez afeó la conducta de Juan Antonio, y éste, con una navaja, asesinó a la mujer.

EXTRANJERO

FRANCIA

La Conferencia sobre Tánger

París.—Esta tarde, en el salón de actos del ministerio de Negocios Extranjeros, y bajo la presidencia del señor Briand, se celebrará la apertura de la Conferencia hispano-franco-italo-británica, encargada de examinar y en su caso aprobar las modificaciones introducidas de común acuerdo por España y Francia en el Estatuto de Tánger.

A mediodía el señor Briand obsequiará con un almuerzo a los embajadores de España, Inglaterra e Italia y a los técnicos y funcionarios que han de tomar parte en las deliberaciones.

Oficiosamente se insiste ante ciertos comentarios periodísticos en que la Conferencia de París tiene delimitada su esfera de acción y que por lo tanto no cabe plantear problemas mediterráneos o africanos.

Las negociaciones sobre Tánger

París.—En el Quai d'Orsay se celebró la primera sesión de la Conferencia de los cuatro sobre Tánger, con la presidencia de Briand, quien pronunció un breve discurso de salutación y bienvenida a los delegados.

tó varios golpes a aquél, entre ellos dos puñaladas, que le ocasionaron la muerte.

El Crédito de la Unión Minera

Bilbao.—La comisión liquidadora del crédito de la Unión Minera acordó convocar a junta general de acreedores y accionistas para el mes de Junio próximo y pagar con fondos de su cuenta corriente procedentes de la Naviera de Easo 12,50 pesetas por acción en concepto de dividendos por utilidades de 1927.

Designación del diputado provincial

Pamplona.—El «Boletín Oficial» de la provincia publica una disposición de Gobernación autorizando al Ayuntamiento de Asturias para designar su diputado provincial.

Las elecciones se verificarán el domingo próximo y se cree que será elegido el católico don Javier Martínez.

De arribada forzosa

Cádiz.—A causa del fuerte temporal en las costas de Africa, entró de arribada forzosa el correo de Tánger «General Silvestre», y procedente de Larrache el vapor «Isla de Menorca».

Ambos sufrieron momentos de verdadero peligro por las terribles olas que barrían y destrozaban la cubierta.

Seguidamente ocupó la presidencia Berthelot acordándose proseguir el estudio realizado por Francia y España acerca de la nueva aprobación de Estatuto de Tánger.

Las peticiones que puedan formular Inglaterra e Italia se producirán a continuación del asunto citado.

En los días sucesivos se reunirán los técnicos delegados de las cuatro naciones pero los embajadores y jefes de delegación no deberán intervenir, sino en el caso de plantearse problemas políticos.

La hora de verano en Francia

París.—El presidente de la República ha firmado el decreto adelantando la hora legal en la noche del 14 al 15 de Abril próximo y restableciendo la normal el 6 de Octubre.

Se ha dado cuenta a los gobiernos belga, inglés y holandés, con los que Francia tiene convenio acerca de la hora de verano.

Ha comenzado la propaganda electoral

París.—La propaganda electoral ha comenzado ya en todos los distritos. El ministro de la Guerra, señor Painlevé, estuvo ayer en Thoiry, donde pronunció un importante discurso, en el que declaró que el problema de la paz y seguridad es el que actualmente preocupa sobre otro

La expulsión de Zubkoff

se atribuye a una campaña contra la hermana del ex kaiser.

Berlín.—La energía y el apresuramiento de que ha dado muestras el prefecto de Colonia en cumplir la orden de expulsión del conde de Guillermo II, se atribuye a una intervención del kaiser y de todos los individuos de la familia imperial.

Se asegura que la familia imperial no ha cesado de perseguir a la princesa Victoria de Schoenburg-Lippe, que en estos últimos tiempos ha debido sufrir la coacción de los aristócratas leales a la dinastía destronada y las groserías de su familia, obstinados unos y otros en con vencer a la princesa para que se separara de su marido.

Las gestiones hechas cerca de la princesa por antiguos personajes de la corte para decidirla a pedir el divorcio por el honor del nombre de Hohenzollern han sido numerosas, y días antes de que Zubkoff hubiera provocado en un bar berlinés el escándalo nocturno que tanto dió que hablar, la hermana mayor del ex kaiser refirió a sus íntimos que su familia trataba de anularla, infligiéndola toda clase de torturas morales por la conducta de su esposo.

El representante de Guillermo II cerca de la princesa se apresó incluso a decirle: «Quiero creer, y vuestro hermano así lo espera, que vuestra alteza presentará muy pronto la demanda de divorcio. A lo cual replicó la princesa: «Yo no he dicho jamás que tuviera la intención de separarme de Alejandro Zubkoff».

Esta respuesta parece que ha sido la causa de que se hubiera adoptado la determinación de expulsar a Zubkoff. En cuanto a la desgraciada princesa, víctima del implacable espíritu de casta de los suyos y del odio de una aristocracia excepcionalmente retrógrada, que estima su boda como un crimen más grave que el patricio, después de aislarse durante una breve temporada en su palacio de Bonn, sola frente a las maquinaciones de los que quieren por la fuerza conseguir la separación, ha seguido a su marido, el joven y turbulento Zubkoff, expatriándose con él de Alemania.

Próximo combate de Rayo para el título

París.—El 19 de Julio se celebrará un combate de boxeo entre el español Luis Rayo y el alemán Firsén, para disputarse el campeonato de Europa del peso ligero.

PORTUGAL

La emisión de un empréstito Lisboa.—Hoy se ha celebrado una reunión de banqueros, presidida por el gobernador del Banco de Portugal, adoptándose la decisión de ayudar al Gobierno en lo que se refiere a la emisión del proyectado empréstito.

INGLATERRA

Los ingleses residentes en España y el impuesto de soltería.

Londres.—En la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, un diputado solicitó del Gobierno que proteste cerca del Gabinete español contra la tasa impuesta a los solteros, considerando que los ingleses residentes en España vean en ella una especie de distinción con respecto a los extranjeros de religión protestante.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, contestó: «No soy de la opinión de su señoría. Yo no veo en ese impuesto nada que signifique una distinción ni una desigualdad en lo que se refiere a la nacionalidad o religión, y por lo tanto, no veo tampoco razón alguna para que el Gobierno británico haga gestiones ni formule protestas sobre el particular».

ALEMANIA

De Berlín a Pekín en automóvil Berlín.—La señorita Stines, hija única del difunto multimillonario alemán, ha llegado en automóvil a Pekín en viaje de exploración, procedente de Berlín.

Ha realizado el viaje sin novedad, atravesando Turquía, Persia, Libéria y Mongolia.

El presupuesto alemán

Berlín.—Durante la discusión en segunda lectura del presupuesto del ministerio de la Guerra en el Reichstag, el ministro del ramo declaró que para hacer los pagos por reparaciones, previstos en el plan Dawes, se necesitaría durante el nuevo ejercicio la cantidad de 4.000 millones de marcos en total.

SUIZA

Se ha detenido al asesino de Saborelli Basilea.—Ha sido detenido el asesino del fascista Saborelli.

Se había inscrito en el hotel con nombre supuesto. Se le ha identificado, resultando ser Albice Pavag. Comenzó negando toda participación en el delito.

EGIPTO

El nuevo Gobierno egipcio El Cairo.—El jefe del nuevo Gobierno, Nahas Baja, ha leído hoy en la Cámara de representantes la declaración ministerial.

En el documento se dice que el Gobierno no reconoce el hecho de que se encuentren en contradicción la independencia de Egipto y los derechos del Sudán.

Refiriéndose a las conversaciones angio-egipcias, expresa el documento el sentimiento del Gobierno de Egipto por no haberse podido encontrar una base de acuerdo, y agrega que, dando una prueba de sus sentimientos amistosos, el Gobierno egipcio tratará nuevamente el asunto con objeto de lograr ese acuerdo.

Añade que la independencia de Egipto, igual que los intereses británicos, así como los derechos de los extranjeros quedarán garantizados.

Terminada la lectura de la declaración ministerial, los nacionalistas pro pusieron que se aplazara por unos días el debate sobre la política del Gobierno; pero como éste insistió en que la discusión tuviera lugar en seguida, la proposición fué retirada.

A continuación se adoptó una moción de confianza al Gabinete.

ASIA

Comunistas ejecutados Shanghai.—El Gobierno nacionalista de Nankin ha ordenado la ejecución de 51 comunistas convictos de haber participado en los últimos desórdenes.

Los Estados Unidos y Nicaragua. Washington.—El departamento de Estado comunica que el Gobierno de los

Nueve mineros mueren abrasados Vancouver.—Un incendio ha destruido el local dormitorio de los mineros de Grandby, en la Colombia británica. Nueve mineros han muerto quemados vivos, y otros cinco gravemente heridos.

Los ingenieros detenidos en Donetz Berlín.—Según un nuevo informe llegado al ministerio de Negocios Extranjeros, enviado por el embajador alemán, conde de Brockdorf Rantzau, han sido puestos en libertad dos ingenieros de los arrestados últimamente en la cuenca minera del Donetz.

En los centros políticos berlineses se cree que la liberación de estos dos ingenieros obedece a una nueva orientación del Gobierno soviético, gracias a la energética intervención del embajador alemán.

De todas formas parece ser que el señor Chicherin desea firmemente la liquidación de este incidente, deseos que

no son nada fáciles de llevar a la práctica dada la ruda oposición del comité de Negocios Extranjeros y del comité ejecutivo del partido comunista.

Estados Unidos y las autoridades dirigidas

Estados Unidos y las autoridades dirigidas por el presidente Díaz publicará en breve un decreto ejecutivo que permitirá cumplir las condiciones del acuerdo Stimson, por el que se permite a los Estados Unidos controlar las elecciones, y al cual los amigos conservadores de Chamorro se habían opuesto en la última legislatura.

Tunney se entrena

Nueva York.—Tunney se entrena en Miami para un combate próximo, pero se ignora quién será su adversario.

Estados Unidos y las autoridades dirigidas por el presidente Díaz publicará en breve un decreto ejecutivo que permitirá cumplir las condiciones del acuerdo Stimson, por el que se permite a los Estados Unidos controlar las elecciones, y al cual los amigos conservadores de Chamorro se habían opuesto en la última legislatura.

Tunney se entrena

Nueva York.—Tunney se entrena en Miami para un combate próximo, pero se ignora quién será su adversario.

M. SERRANO

Cambios

Table with exchange rates: Francos 23'45, Libras 29'01, Francos belgas 82'80, Dólares 5'95, Liras 31'45, Acciones Banco de España 000'00, Idem Hispano Americano 223'00, Idem Crédito 366'00, Idem Río Plata 263'80, Idem Tabacos 225'00, Cédulas hipotecarias 94'25, Amortizable 4% 85'25, 5% 95'00, Acciones Norte 602'00

¡BORRACHOS! Polvos Lavid son los únicos que quitan el vicio de la embriaguez, sin que se perjudique su salud. Licor Lavid único producto verdad que quita la Borrachera. Sus efectos son en todos los casos instantáneos y seguros. DE VENTA EN FARMACIAS

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C. Servicio Rapido Regular Quincenal para New York y Filadelfia. Cabo Espartel. Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de Méjico e Islas de Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo.

SERVICIO RAPIDO MENSUAL MEDITERRANEO, BRASIL, PLATA. Cabo Quilates. Se admite carga con conocimiento directo, para Rosario de Santa Fe, Asunción, Santa Fe, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Ríos Gallegos y Punta Arenas.

COLCHONES de lana, tela damasco, 50 pesetas. Fábrica: CIRILO AMOROS, 8

Las máquinas. Son un vivero de infortunios y de pérdidas, si son malas; son motivo de riqueza y de buen renombre si son buenas. La casa Pascual Climent, establecida en la calle de Alicante, 23, 25 y 27, tiene la satisfacción de decir que tiene las máquinas que usted necesita, por variada que sea su aplicación, y que son buenas, buenas y baratas. Esto además lo prueba con las innumerables instalaciones que lleva realizadas.

MAS BARATO que todas las liquidaciones juntas, salda todos los artículos. ANTONIO GARCIA EN La Huerta Valenciana. Entresuelos: CALLE LINTERNA, 21

LA HUERTA VALENCIANA. Algún comprador llegará tarde si no se espabila. Percales para batas de señoras, metro, 0,60 pesetas. Batistas blancas, confección ropa interior, 0,80 pesetas. Cuci piel para colchones, metro, 1,25 pesetas. Cortes de bata percal para señora, 1,75 pesetas. Un corte de bata, todo lana, para señora, 1 peseta. Mantas muleton, 0,75 pesetas. Dos servilletas hilo, por 0,05 pesetas. Dos pañuelos bolsillo, por 0,05 pesetas. Una camisa confeccionada y bordada, para señora, 0,90 pesetas. Un corte traje, 7 metros, para caballero, 5 pesetas. Una camisa confeccionada, para caballero, 2,50 pesetas. Opalinas en todos los colores, confección ropa interior, 0,80 pesetas. Paños muleton, para lavar pisos, 0,15 pesetas. Delantales fuertes para la cocina, 0,45 pesetas. Paños gamuza para limpiar muebles, 0,35 pesetas. Tapetes paño bordados en seda, 3,50 pesetas. Un corte colchón para la cama, 4,50 pesetas.

RICARDO GIL ALMACEN DE FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA. Sección detall Canalejas, 1 - VALENCIA. Especialidad en HERRAJES PARA OBRAS. Precios sin competencia.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, ETC. Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. 35 años de éxito. VENTA: Principales farmacias del mundo.

Pérdida. Se ruega a la persona que se haya encontrado un perro machón, color café, nariz partida, con una lupia en la extremidad posterior izquierda, pero que alude al nombre de «Ven», que se perdió el día 26 de Febrero último, en la carretera de Madrid a Castellón, kilómetros 304 al 314, del término municipal de Buñol que lo haga presente a su dueño, Ernesto Borrascosa, farmacéutico de Buñol, o en la Administración de este periódico. Al que lo presente se le gratificará.

Zapateros. Hacen falta buenas entorchadoras y oxidoras, para punto español, buenos precios y trabajo todo el año. Gran Via Germanías P. V., al lado Casa Amador.

Corredores de plaza. Los necesita importante fábrica de liores de Barcelona. Dirigirse de seis a ocho noche, a calle de Jesús, 104, almacén.

Enseño. conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, Garaje Turis, Gran Vía, 48.

MIRAMAR. Se alquila a su venta este establecimiento con enseres o sin ellos. Darán razón, en LAS ARENAS, de una a cuatro tarde y en LEON DE ORL, de siete a diez noche.

NOTA: Muchos más artículos baratísimos tenemos puestos a la venta NO EQUIVOCARSE: La Huerta Valenciana, calle Linterna, 21, entresuelos (encima de la fábrica de cajas de cartón) Camas de hierro-DARAS. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10. VALENCIA

Destinos. Próximo concurso.—El 2 de Abril publicará la «Gaceta» extensa relación de vacantes con sueldos de 80 a 800 euros mensuales, con derecho a retiro, viudedad, orfandad y ascensos. Se adjudican sin examen, sin más que solicitudes debidamente, a todos los que hayan servido en el ejército o en la armada, tengan 24 años y no excedan de 46. Los retirados, hasta los 52. Informes y documentos: CASA CONTRERAS, agente de negocios matriculado, Mar, 10, entresuelo.

Practicante. de cirugía menor y comadrón. Ejecuta todo lo ordenado por los médicos, incluso las curas de males secretos de hombre y mujer. Corrientes eléctricas, rayos violeta, masajes, etc. Traed la orden por escrito. Inyección ordinaria... 1'00. Curas de 1 h a 2 h... 1'50. 2 h a 3 h... 2'00. DANIEL NAVARRO. Arzobispo Mayoral, 22, 1.º, 2.º